

# 重拳破冰剑指不良 清收行动首战告捷

本报讯(记者李亮 通讯员史宛平)近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院开展了为期半个月的涉金融案件专项清收行动。行动由该院执行局负责人亲自带队,分别为中国农业银行、中国银行以及伊金霍洛旗矿区联社三家金融机构清收不良贷款。

短短半个月时间,伊金霍洛旗法院为上述三家金融机构清收不良贷款500多万元,结案50多件,拘留25人次。有效震慑了拒不履行还款义务的被执行人员。

伊金霍洛旗法院执行局局长孟立志表示,为金融机构清收不良贷款、维护申请人

利益是法院义不容辞的责任,执行局的干警们将全力以赴,对于有还款能力的被执行人加大执行力度,对于“执行不能”的案件将采取终结本次执行程序的结案方式,但是只要发现可供执行财产立即恢复执行,绝不姑息“老赖”。

## “执行不能”渐入人心 “沟通约谈”毫无怨言

赛汉塔拉讯“我知道你们该查的都查了,被执行人确实没有财产可以执行,我同意终本。”申请人张某在与锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院执行人员做谈话笔录时如是说。

2016年12月,被执行人王某经朋友介绍向申请人张某借款5万元,约定借期为1年,并出具借条一份。到期后王某并未如约返还,张某多次催要无果后诉至法院。法院判决王某偿还张某本金及利息。判决生效后,王某仍未履行生效法律文书确定的义务,张某向法院申请了强制执行。

执行立案后,在向被执行人王某送达执行通知书时,执行人员发现被执行人王某多处欠债。执行人员通过网络查控手段对被执行人车辆、存款等信息进行了查询,同时对被执行人居住地的房产及工资等进行了查控,均未发现王某有可供执行的财产,在尝试利用各种执行措施后,案件因被执行人无财产可供执行而陷入执行不能的境地。在此情况下,执行人员与申请人张某进行了沟通,张某表示理解该案“执行不能”的情况,同意终结本次执行程序。(包斯日古楞)

## 组织集中学习 夯实思想基础

察素齐讯近日,呼和浩特市土左旗人民检察院党支部,组织全体党员干警共同学习了《中国共产党支部工作条例》,本次会议是该院党支部2019年度开展的第一次集体学习活动。

会上,该院党支部书记延瑞岗向大家详细介绍了《中国共产党支部工作条例》的内容,并结合工作、生活中的实际情况,对党支部的设置原则、工作任务、工作机制、组织生活、委员会建设等内容进行了讲解。

通过此次学习,加深了党员干警对党支部工作的了解,有利于促进今后党支部各项活动的顺利开展。(王晶晶)

## 检企一家亲 共叙发展情

包头讯近日,包头市青山区人民检察院与中国人民银行包头市中心支行、中国银行业监督管理委员会包头监管分局、青山区人民法院、包头银行业协会、包头市保险行业协会、包头金融仲裁院、包头金融纠纷调解中心及青山区辖区内各银行业金融机构召开服务金融企业发展工作座谈会。

会议由该院副检察长杨维东主持,首先由该院民事行政检察部部长王艳伟通报了青山区检察院金融检察工作开展情况,为金融企业发展提供了有效参考数据。随后,青山区检察院与青山区人民法院签订了《民事行政非诉执行协作机制》,接着分别与青山区辖区内各银行业金融机构签订《民事非诉执行协作机制》。

会议还邀请了金融企业负责人共同探讨检察机关如何更好的服务金融企业发展。与会代表畅所欲言,对检察机关一直以来服务企业发展的做法给予充分肯定并表示感谢。结合经营实际,介绍了企业发展中遇到的问题及法律需求,对检察机关下一步更好的服务企业发展壮大,提出了意见建议。

通过开展座谈,大家共同探讨,交换意见,突破了金融企业诉讼难、执行难关口。下一步,青山区检察院将继续坚持创新引领、服务大局,切实增强为金融企业发展服务的使命感和责任感,为青山区金融事业健康发展保驾护航。(朱白晔)

## 激情点燃中国梦 拼搏铸就法治魂

呼伦贝尔市中院举行第四届趣味运动会



本报讯(记者金丽 通讯员李丽 王国庆)“积极参与,超越自我!”1月11日,在呼伦贝尔市中级人民法院举行的“激情点燃中国梦 拼搏铸就法治魂”主题趣味运动会上,干警们嘹亮的口号响彻现场。

这是该院举办的第4届趣味运动会,组委会精心设置了同心击鼓、诗词比拼、踢毽子等8个场上竞技项目和象棋、台球2个场外比赛项目。“加油!加油!”随着一波高过一波的鼓劲加油声,干警们尽情释放日常工作的

压力,你追我赶,激烈角逐,奋勇向前,在妙趣横生的项目中营造团结协作的氛围,比拼中展示智慧的碰撞。

近年来,呼伦贝尔市中院秉承“让干警成为文化建设的参与者、实践者和获得者”的理念,组织开展形式多样、内容丰富的文化建设活动,一年一度的趣味运动会成为法院文化建设一道靓丽的风景线。运动会上传递出的团结协作、勇争第一的团队精神必将鼓舞全院干警众志成城、攻坚克难,勇创佳绩。

## 庭审现场进商户

海流图讯 被告人辛某双腿残疾,以轮椅代步。为方便辛某出庭应诉,充分保障其诉讼权利,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院民二庭将庭审现场搬到了辛某经营的小店内。

虽然庭审现场是在辛某店内简易设置,但庭审程序一点都没有忽略,核对当事人身份、原告陈述、被告答辩、举证质证、法庭辩论、当事人陈述最后意见、调解,核对庭审笔

## 便民审判暖人心

录……每一个庭审环节都规范有序的进行着,充分保障了双方当事人的诉讼权利。之前原、被告对诉讼争议分歧很大,但是这样一个小小的“暖心”举动,让双方的对抗情绪缓和不少。

此次“上门庭审”,充分体现了法院司法为民的理念,展现了法院的司法温情,彰显了法院在司法工作中的人文关怀。(任秀勇)

## 土左旗法院公开审理 15 人涉恶案件

察素齐讯 日前,呼和浩特市土左旗人民法院刑事审判庭公开开庭审理了锡林呼等15名被告人涉恶案件。

公诉机关认为,被告人锡林呼、张屹焘因琐事故意伤害他人身体,致一人重伤,构成故意伤害罪;被告人刘霆宇、渠文文、那音太、李宗和、李喆、锡林呼、牧仁、于浩东、赵泽、白音高勒、木踢在公共场所起哄闹事,持械聚众斗殴、任意毁坏公私财物,造成社会秩序严重混乱,应当以寻衅滋事罪追究其刑事责任;被告人锡林呼、李喆、董升伟、张屹焘在公共场所喝酒滋事,随意殴打他人,致人轻伤,情节恶劣,应当以寻衅滋事罪追究刑事责任;被告人

锡林呼、李喆以非法占有为目的,采取威胁手段向他人索取财物,数额较大,构成敲诈勒索罪;被告人张树山、韩敏以非法占有为目的,采取威胁手段向他人索取财物,数额较大,构成敲诈勒索罪。庭审中,控辩双方围绕被告人的具体犯罪事实进行了举证质证,并针对定罪量刑的相关证据和法律适用开展了法庭辩论。

该案因涉案人数众多,涉及案情复杂,土左旗法院在庭审之前两次组织诉讼参加人召开庭前会议,会议围绕案件管辖、人员回避、庭审程序、非法证据排除、案件争议焦点等相关问题进行了梳理和讨论。(霍晓宇)

## 乌审旗检察院对社区矫正工作开展检察监督

鲁嘎图讯 近日,鄂尔多斯市乌审旗人民检察院刑事执行检察部及巡回派驻检察室干警联手赴各苏木镇司法所,对社区矫正工作进行检察监督,并深入到乌审旗社区矫正管理中心检查指导工作。

检察组工作人员认真查阅了各苏木镇司法所社区矫正工作记录、社区服刑人员执行档案及日常管理档案等材料,对社区服刑人员的相关制度和程序是否严格执行,以及社区服刑人员的日常管理、请销假制度、公益劳动、学习政治理论情况、信息化监管平台运

转、对服刑人员的手机定位、思想汇报等情况逐一检查督导。

此次检察活动,对规范全旗社区矫正人员管理,提高社区矫正工作质量,促进辖区和谐稳定,起到了积极的推动作用。(闫娇 薛金梅)



## 惠企先行做头雁 展现司法新风采

本报讯(记者林凤 通讯员刘兆臣)近日,赤峰市巴林左旗司法局党组与吉安公司党委联合开展了“党建融合、司法惠企”普法宣传年启动仪式。巴林左旗政法委书记申志强、巴林左旗副旗长薄志慧、吉安化工公司董事长刘玉文和500余名吉安公司职工参加了启动仪式。

启动仪式后,一场欢快的开场舞《今天就是好日子》正式拉开了“律动上京 法润吉安”为主题的迎新文艺联欢会的帷幕,开启了第一场大型法律进企业宣传活动。

通过歌舞表演、情景剧、马头琴演奏、诗歌朗诵和手偶表演等群众喜闻乐见的节目,将法治文化传递给广大干部职工。宽敞的舞台,绚丽的灯光舞美,强大的演出阵容,在场的全体司法干警和吉安公司职工展现了一场视觉盛宴。吉安化工有限公司总部机关选送的节目诗朗诵《照耀吉安前行的法治之光》展现了“吉安人”学法、用法、守法的强烈愿望,巴林左旗律师事务所选送的《律师之歌》体现了广大律师为民企发展保驾护航的心声,巴林左旗司法局选送的现代舞《舞动青春》表达了年轻司法行政干警对司法行政工作朝气蓬勃、敢于担当、勇于创新的敬业精神。

历时2个多小时的演出,紧扣法治宣传主题,节目贴近生活,贴近企业,赢得了在场干警、职工的阵阵掌声。巴林左旗司法局为广大职工准备了《企业职工法律通用知识读本》《扫黑除恶》《宪法》《中华人民共和国监察法》等书籍10000余册,为职工学法提供了条件,极大的调动了企业员工学法、守法、用法的主动性和积极性,使他们在潜移默化中增强了法治意识和法治观念。

今年,巴林左旗司法局将以党的十九大精神为指引,全面贯彻“依法治国”战略部署,积极推动“法律六进”活动,充分发挥司法行政资源优势,构建全方位普法平台。主动联合企业、积极融建融合。坚持宣教引导与实践运用相结合,为企业发展和融建单位提供精准法律服务。通过普法教育和法治实践,实现增强企业的“依法决策、依法管理、依法经营、依法维权”的能力,形成“学法明理、守法励德、约法成规”的良好氛围,实现员工知法,干部懂法,领导依法决策的总体目标,推动法治企业理念深入人心。

## 掌上调解集中学 服务百姓零距离

本报讯(记者林凤)日前,赤峰市阿鲁科尔沁旗双胜镇召开了主题为“如何操作掌上调解APP”的司法智能一体化系统培训座谈会,共有16个行政村的16名专职调解员参加培训。

培训会主要为调解员讲解司法智能一体化平台的重要性以及日常工作中如何操作系统,司法所工作人员在培训过程中随时记录调解员在调解使用过程中遇到的问题,以便于向上级随时反馈。培训过程中主要讲解了人民调解以及法律援助实际操作,调解员提出的问题主要围绕案例录入方面,双胜镇人民调解员年龄普遍偏大,很多人对书面案例操作不太熟练,对此司法所工作人员一对一对其进行单独指导,直到每位调解员熟悉操作流程。